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FACULTÉ DES SCIENCES DE LA SANTÉ / FACULTY OF HEALTH SCIENCES 
PROCÈS-VERBAL / MINUTES 

CONSEIL DE LA FACULTÉ / FACULTY COUNCIL 
 

Séance du 28 juin 2022 de 14 h à 16 h, Microsoft Teams 
Meeting of June 28, 2022, from 2 to 4 p.m., Microsoft Teams 

 
PRÉSENCES / PRESENT 
M.-C. Audet, P. Bélanger, M. Boisgontier, H. Cheema, P. Collie, C. Dallaire, E. Doucet, M. Egan, P. 
Fallavollita, S. Fouccroulle-Ménard, L. Fulton (sans vote), A. Giles, I. Giroux, P. Guitard, R. Hadjal, S. 
Harrisson, K. Huang, P. Imbeault, J.D. Jacob, J. Jutai, E. Marcogliese, J. Nantel, J, Pelletier, A. Perron, T. 
Ritondo, J. Savard, M. Taks, F. Tesson, J. Thibault (sans vote), L. Thibault, présidente/chair, S. Tosh 
 
ABSENCE MOTIVÉE / EXCUSED 
K. Adamo, N. Bordenave, J. King, R. Leblanc-St. Denis (sans vote), M. Robidoux, N. Sungaila, R. Thomas, 

A. Yalahow 

 
ABSENCES / ABSENT 
A. Baker, D. Bérubé, T. Foth, A. Konkle, M.-F. Perrier, J. Simon, C. Udenigwe 
 
EST INVITÉE / INVITED 
M. Fortier, secrétaire de réunion 
 
OBSERVATEURS / OBSERVERS 
Charles Dabone, Seynab Sougal, Mwali Muray, Susie Renaud, Ann Sutton, Karen Phillips 
 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET VÉRIFICATION DU QUORUM / CALL TO ORDER AND 
QUORUM CHECK 
 
La doyenne souhaite la bienvenue aux membres. Elle profite de l’occasion de présenter les 
nouveaux présidents et les nouvelles présidentes des associations étudiantes dont certains sont 
présents aujourd’hui : 
 
Kevin Huang, premier cycle ÉSAP/HK Undergrad 
Talia Ritondo, études supérieures ÉSAP/HK Grad 
Paul Collie, co-pésident et Ainsley Baker, co-présidente, premier cycle ÉISS/ISHS Undergrad 
 

UNIVERSITÉ D’OTTAWA | UNIVERSITY OF OTTAWA 

Faculté des sciences de la santé | Faculty of Health Sciences 
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Elle remercie les membres suivants pour leur service au sein du Conseil et qui termineront leur 
mandat le 30 juin 2022 : 
 
1. Les professeurs réguliers : Audrey Giles, Patrick O’Byrne, Roanne Thomas, Pascal 

Fallavollita, Chibuike Udenigwe, Amélie Perron, Kristi Adamo, Daniel Bérubé et Paulette 
Guitard. 

2. Les présidents sortants et présidentes sortantes des associations étudiantes :  
Rachel Jackson, premier cycle ÉSAP/HK Undergrad 

Jennifer Misurelli, études supérieures ÉSAP/HK Grad 

Nerija Sungaila, premier cycle ÉSI/NSG Undergrad 

Emily Marcogliese, études supérieures ÉSI/NSG Grad 

Marie-France Perrier, études supérieures ÉSR/SRS Grad 

Nimrit Kenth, premier cycle ÉISS/ISHS Undergrad 

Asis Yalahow, études supérieures ÉISS/ISHS Grad 

Rima Hadjal, premier cycle ÉSN/SNS Undergrad 

 
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR / APPROVAL OF THE AGENDA  

 
21-22-FHS-CONSEIL-39 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire appuyée par P. 
Imbeault, il est résolu d’approuver l’ordre du jour tel que présenté. (Unanime) 
 

ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT : 

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL / APPROVAL OF THE MINUTES  
 
3.1 De la réunion du 31 mai 2022 / of the May 31, 2022, meeting  
 
Le procès-verbal est approuvé comme présenté. 

 
4. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL / BUSINESS ARISING FROM THE MINUTES  

 
Aucun. 
 

5. POINTS D’INFORMATION 
 
5.1 GOUV-109 - Crédits_Enseignement_Supervision 2et3e cycles / GOUV-

109_Credits_Teaching_Graduate Supervision  
5.2 Rapports annuels / Annual Reports  

5.2.1 Vice-doyenne à la gouvernance et secrétaire / Vice-Dean, Governance and  
Secretary  

5.2.2 Vice-doyenne aux études / Vice-Dean, Academics  
5.2.3 Vice-doyenne à la recherche / Vice-Dean, Research  
5.2.4 Vice-doyenne, interprofessionalisme, partenariats et formation pratique / Vice-Dean, 

Interprofessionalism, Partnerships, and Practical Education 
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FIN DE L’ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT avec motion  
 

21-22-FHS-CONSEIL-40 Sur motion dûment proposée par J. Jutai et appuyée par É. Doucet, il 
est résolu d’approuver l’ordre du jour de consentement. (Unanime) 
 

6. AUX FINS DE DÉCISION | FOR DECISION 
 
6.1 Règlements / Bylaws  

 
P. Guitard informe les membres qu’elle a effectué une révision périodique des règlements de 
la Faculté. La révision n’étant pas terminée, les règlements ne seront pas présentés 
aujourd’hui pour approbation. 
 
Cependant quatre des cinq écoles ont travaillé sur la mise à jour de leurs règlements. En 
collaboration avec le bureau de la gouvernance, un travail a été fait pour uniformiser les 
règlements de chaque école. A template was created where the terminology and the 
formatting would be the same in all documents, while respecting the culture of each school. 
The School of Rehabilitation Sciences is finalizing its review. P. Guitard is seeking the 
members’ approval of the Bylaws of the three schools below. 
 
6.1.1 École interdisciplinaire des sciences de la santé / Interdisciplinary School of Health 

Sciences  
 

21-22-FHS-CONSEIL-41 Sur motion dûment proposée par F. Tesson et appuyée par J. 
Jutai, il est résolu que les règlements de l’ÉISS soient approuvés comme présenté. (27 
en faveur, 1 abstention – motion approuvée) 
 
6.1.2 École des sciences de l’activité physique / School of Human Kinetics  
 
21-22-FHS-CONSEIL-42 Sur motion dûment proposée par M. Taks et appuyée par M. 
Robidoux, il est résolu que les règlements de l’ÉSAP soient approuvés comme 
présenté. (27 en faveur, 1 abstention – motion approuvée) 
 

6.1.3 École des sciences de la nutrition / School of Nutrition Sciences  
 
21-22-FHS-CONSEIL-43 Sur motion dûment proposée par S. Tosh et appuyée par I. 
Giroux, il est résolu que les règlements de l’ÉSN soient approuvés comme présenté. 
(27 en faveur, 1 abstention – motion approuvée) 
 

6.2 Demandes au Sénat 
 
6.2.1 2022-GRAD-SSAN-APA-01 
 
Summary: 
To formalize the thesis proposal as a program requirement (i.e., course that must be passed) 
for the following programs: 
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1. Master of Arts Human Kinetics (MAHK) / Maîtrise ès arts Sciences de l'activité 
physique 

2. Master of Arts Human Kinetics Specialization in Feminist and Gender Studies / 
Maîtrise ès arts Sciences de l'activité physique Spécialisation en études féministes 
et de genre 

3. Master of Science Human Kinetics (MScHK) / Maîtrise ès sciences Sciences de 
l'activité physique 
 

Corrections :  

- Page 1, No 1 – Modifier la phrase suivante : “Currently, students complete a thesis 
proposal as part of their MA/MSc program without units recognized towards their 
program requirements.” à : Currently, students complete a thesis proposal as part of 
their MA/MSc program without a course code recognized towards their program 
requirements.” 

- Page 1, No 2 – appliquer la même correction au No 1 à la phrase suivante : 
« Currently, students in the School of Human Kinetics thesis based Master’s 
programs (i.e., MA and MSc programs) complete a thesis proposal without units a 
course code recognized towards their program requirements. 

- Pages 5 à 14: il y a des notes explicatives reliées à une référence, mais on n’y 
trouve pas de référence dans le texte qui précède cette note. Action : C. Dallaire va 
vérifier la provenance des notes pour insérer la référence au bon endroit. 

 
21-22-FHS-CONSEIL-44 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par M. 
Robidoux, il est résolu d’approuver la demande 2022-GRAD-SSAN-APA-01 avec 
modifications. (Unanime) 

6.2.2 2022-GRAD-SSAN-NSG-01  
 
Summary: 
For the Doctorate in Philosophy Nursing program, we propose the following modifications to 
the program requirements: 

1. Remove the two 3-unit compulsory courses titled Research Seminar I (NSG 7105) 
and Research Seminar II (NSG 7106) to allow graduate students to choose 3 more 
course units from a list of research methods courses selected based on the student’s 
needs with a goal of meeting the Program Learning Outcomes and providing 3 
elective course units. 

2. Remove the prerequisites for NSG 7110 Doctoral Seminar (3 units) to allow this 
course to be scheduled in parallel with other compulsory doctoral courses. 

 
21-22-FHS-CONSEIL-45 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par 
J.D. Jacob, il est résolu d’approuver la demande 2022-GRAD-SSAN-NSG-01. (26 en 
faveur, 1 contre, 1 abstention – motion adoptée) 
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7. AUX FINS DE DISCUSSION | FOR DISCUSSION 
 
7.1 Interventions de la FSSanté au niveau du plan stratégique à l'égard de l’équité, la diversité et 

l’inclusion / FHS Strategic Planning Response to Equity, Diversity and Inclusion  
 
P. Guitard présente le rapport du Groupe de travail sur l’ÉDI.  
  
21-22-FHS-CONSEIL-46 On motion duly made by P. Guitard and seconded by par C. 
Dallaire, it is resolved that the EDI Task Force become a standing committee of the 
Faculty of Health Sciences. (Unanime) 

 
7.2 Bourses spéciales – décision / Decision - Special Scholarships  

 
Décisions pour 2022-23 :  
Le Comité exécutif de la Faculté a décidé le suivant : 
- De continuer de mettre la priorité sur les programmes de recherche avec thèse, c’est-à-dire 

de financer les étudiants qui postulent selon la date limite affichée sur le site web de 
l’Université, soit avant le 1er février. Les étudiants doivent donc respecter la date limite pour 
être éligibles soit pour la bourse d’admission de la centrale ou la bourse de mérite de la 
Faculté. 

- Nous allons continuer à financer les doctorants (canadiens et internationaux) et les étudiants 
à la maîtrise avec thèse (Canadiens, résidents permanents, réfugiés) qui postulent selon la 
date limite sur le site de l’Université. 

- Nous allons bonifier la bourse pour les étudiants à la maîtrise internationaux francophones à 
3 000 $. Cette bourse, qui sera offerte sur un an (trois trimestres), servira à réduire les frais 
d’inscription. 

 
Pour les trois prochaines années de l’entente de cinq ans avec le central sur le régime de 
bourses :  
- Les professeurs doivent s’assurer que les étudiants recrutés soumettent leur candidature 

pour le 1er février,  
- Nous allons maintenir les quotas pour les programmes en sciences de la réadaptation. 
- L’an prochain seulement, nous allons bonifier les bourses aux doctorants à 3000 $ de plus 

sur trois trimestres ainsi qu’aux étudiants de première année à la maîtrise. Tout excédent 
sera distribué les années suivantes. 

- Exception : les étudiants qui font un passage accéléré de la maîtrise au doctorat en 
septembre auront automatiquement droit à une bourse. 
 

8. AUX FINS D’INFORMATION | FOR INFORMATION 
 
8.1 NOUVELLES DES ASSOCIATIONS ÉTUDIANTES / NEWS FROM THE STUDENT 

ASSOCIATIONS  
 
Paul Collie, co-president for the Health Sciences Student Association (HSSA)  
- Our student association office will be moving to Montpetit Hall shortly. 
Kevin Huang, president of the Human Kinetics Student Association (HKSA) 
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- Working with the assistant director of undergraduate studies on getting the mentorship 
program going again. 

Talia Ritondo, president of the Human Kinetics Graduate Student Association (HKGSA):  
- Will be running a by-election to elect the VP communications position. 
- Will be hosting an election for the GSAED position as well. 
Sandrine Fouccroulle-Ménard, vice-présidente, académique de l’association des étudiant.e.s de 
nutrition (ADENUT) (en remplacement de la présidente, Mathilde Doucet)  
- Nous préparons les activités pour la rentrée à l’automne 2022. 
 
8.2 NOUVELLES DES UNITÉS ACADÉMIQUES / UPDATES FROM THE ACADEMIC UNITS 
 

8.2.1 École des sciences infirmières / School of Nursing 
 

J.D. Jacob informe les membres des points suivants : 

- La dissolution avec La Cité est maintenant finalisée. Nous avons souligné le départ de 
deux collègues qui travaillent avec nous depuis presque 10 ans. Nous remercions 
chaleureusement Mariève Chartrand et Sophie Bigras pour leur travail au cours de ces 
années. 

- Jane Tyerman et Brandi Vanderspank ont reçu des prix d’excellence en enseignement 
de l’Université. 

- L’assemblée générale annuelle de l’ÉSI a eu lieu le 23 juin. Je tiens à remercier tous 
les membres de l’École pour leur persévérance au cours de la dernière année. Malgré 
la pandémie qui perdure, tous ont su innover, s’adapter et maintenir un environnement 
de travail constructif. 

 
8.2.2 École des sciences de la nutrition / School of Nutrition Sciences 
 

I Giroux informe les membres des points suivants : 

- Nous accueillerons les nouveaux membres du personnel suivant : 
o Melissa Fernandez, professeure adjointe, au 1 juillet 2022. 
o Claudette Doucet, adjointe à la directrice, au 4 juillet 2022. Elle remplace 

Marie-France Chayer à la suite de son départ à la retraite. 
o Camille Charbonneau, adjointe au premier cycle, au 11 juillet 2022. 

- Bénédicte Fontaine Bisson termine son mandat comme directrice adjointe le 30 juin 
2022. Elle sera remplacée par Riadh Hammami, avec l’appui de Marie-Claude Audet 
et moi-même. 

- Nous soumettrons bientôt notre rapport d’étape universitaire. 
- We have 12 students who will be starting this fall in our new Master of Science in 

Nutrition and Food Biosciences. 
- Nous travaillons sur plusieurs demandes au Sénat incluant la demande de création 

de diplômes. 
- We had our School Council meeting last week where we updated our mission and 

vision. 
- Nous avons des camps culinaires avec les Gee Gees qui débutent lundi 4 juillet au 

Pavillon Lees. 
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8.2.3 École des sciences de la réadaptation / School of Rehabilitation Sciences 
 
M. Egan reports on the following: 

- The Occupational Therapy Program is hosting its third annual Anne Lang Étienne 
Memorial Lectureship on July 29, 2022. 

- On July 1, 2022, two new assistant professors will be joining us: Jennifer O’Neil 
(Physiotherapy Program) and Pier-Luc Turcotte (Occupational Therapy Program). 

- A new posting for a tenure-track position in the Audiology-Speech Language 
Pathology Program is now being prepared. 

- Upcoming retirements: Marie White (July 31), Chantal Laroche (September 1) and 
Paulette Guitard (September 30). 

 
8.2.4 École des sciences de l’activité physique / School of Human Kinetics 
 
E. Doucet informe les membres des points suivants en l’absence de M Robidoux : 
 

- Nous avons eu l’occasion de faire une offre à une candidate pour une Chaire de 
recherche du Canada, niveau 2, mais la candidate l’a décliné. Heureusement, l’École 
pourra garder le poste et s’empresse à le réafficher. 

- Mise à jour sur les postes administratifs :  
o Owen Caza a été embauché pour le poste d’adjoint au directeur 
o Rabéa Nacéri quittera ses fonctions en juillet à titre d’adjointe au programme 

d’études supérieures 
- Professor Jing Xian Li will be retiring on August 31, 2022. 
- Glen Kenny was recently featured in the Globe and Mail this month regarding his 

research on climate changes, particularly on global warming and its impact on 
vulnerable populations. Following is the link to the article: 
https://www.theglobeandmail.com/canada/article-feeling-the-heat-as-global-
temperatures-continue-to-rise-an-ottawa-lab/ 

 

8.2.5 École interdisciplinaire des sciences de la santé / Interdisciplinary School of Health 
Sciences  

 
Avant de procéder au rapport de la directrice intérimaire, la doyenne informe les membres 
qu’à la suite d’un processus de recrutement pour la direction de l’ÉISS, Frédérique Tesson a 
accepté le poste de directrice pour un mandat de 3 ans à compter du 1 juillet 2022. 
 
F. Tesson informe les membres des points suivants : 

- Nous sommes à finaliser le processus de sélection d’un professeur adjoint dans le 
domaine des origines développementales de la santé et de la maladie (DOHaD) - 
Trajectoire de vie saine. 

- Deux autres postes nous ont été attribués pour 2023. 
- Deux professeurs travaillent présentement sur la création de microprogrammes : 

o un sur la fin de vie avec certification doola 
o un en santé mentale 

- Revue cyclique des programmes de premier cycle 

https://www.theglobeandmail.com/canada/article-feeling-the-heat-as-global-temperatures-continue-to-rise-an-ottawa-lab/
https://www.theglobeandmail.com/canada/article-feeling-the-heat-as-global-temperatures-continue-to-rise-an-ottawa-lab/
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- James Gomes prendra sa retraite le 1er juillet 2022. Il était le directeur-fondateur de 
l’École lorsque celle-ci était nommée « Programme du bac en sciences de la santé » 
en 2003. 

 
8.3 RAPPORTS DE LA DOYENNE ET DES VICE-DOYEN(NE)S / DEAN AND VICE-DEAN 

REPORTS 
 
8.3.1 Doyenne / Dean 

 
La doyenne informe les membres des points suivants : 

- Elle remercie les membres qui ont participé à l’assemblée générale annuelle le 9 juin 
et aux deux cérémonies de la collation des grades le 6 juin dernier. 

- Nous avons présenté une demande pour sept postes de professeurs réguliers pour 
2023-24 et nous avons reçu trois : un poste à l’École des sciences de la réadaptation 
et deux postes à l’École interdisciplinaire des sciences de la santé. 
o The Central administration may revisit the remaining positions that were not 

granted and provide additional positions in the fall. 
- La Rétrospective de la FSSanté sera envoyée aux membres de la Faculté bientôt. 
- Enrolment data as of this week: 

o We have 1,304 undergrad students (1,198 last year). 
o We have 206 graduate students (181 last year). 

- À l’automne, l’administration centrale commencera le processus de consultation pour 
le renouvèlement du mandat de la doyenne. L. Thibault has agreed to be considered 
in the process of renewal. Members of the Faculty of Health Sciences will be included 
in the consultation process. 

- Souhaite de bonnes vacances à tous les membres. 
 
8.3.2 Vice-doyenne, interprofessionalisme, partenariats et formation pratique / Vice-Dean, 

Interprofessionalism, Partnerships, and Practical Education 
 

Aucun rapport en l’absence de J. King. 

 

8.3.3 Vice-doyenne à la recherche / Vice-Dean Research 
 

M. Taks reports on the following: 
- The University is beefing up on health and safety training across the university. 
- We are working on procedures and guidelines to align us with access to research 

space. 
- The Health Research Reporter: We are phasing out this report because of the lack of 

administrative support in the Vice-Dean, Research Office. A new model will be devised 
with the Marketing and Communications’ team of the FHS. 

 
8.3.4 Vice-doyenne aux études / Vice-Dean, Academics 
 
C. Dallaire informe les membres des points suivants : 

- Un message sera envoyé en août concernant : 
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o Les détails pour les critères de bourses d’admission et les bourses au mérite 
o En raison de coupures budgétaires au sein du Service d’appui à 

l’enseignement et à l’apprentissage (SAEA), nous n’avons plus accès aux 
services de Mélanie Perras. Les professeurs sont donc invités à trouver des 
tutorats sur le site du SAEA. 

o Un nouveau logiciel « Ouriginal » qui sert à vérifier le niveau de similarité 
entre les travaux des étudiants, des publications ou d’autres travaux des 
étudiants dans le même cours. C. Dallaire encourage les membres 
professeurs de s’informer davantage sur ce logiciel qui sera utilisé autant par 
les étudiants que les professeurs. 

 
- A member raises the concern regarding the challenges of administrative support staff 

leaving and suggests the creation of a staff retention committee to look into the issue. 
 

8.3.5 Vice-doyenne à la gouvernance et secrétaire / Vice-Dean, Governance and 
Secretary 

 
P. Guitard informe les membres qu’elle n’a pas pu présenter les modifications aux Statuts et 
règlements de la Faculté pour approbation aujourd’hui, car elle veut intégrer le nouveau 
comité sur l’ÉDI dans le document. 
 
Elle remercie tous les membres pour la confiance qui lui a été accordée pendant son mandat. 
La doyenne remercie Paulette pour tout son travail au niveau de la gouvernance de la 
FSSanté pendant la dernière année. 
 
8.3.6 Directeur administratif / Chief Administrative Officer 
 
P. Bélanger informe les membres des points suivants : 

- Budget: nous avons toujours un déficit pour 2021-2022 et une coupure au budget 
pour 2022-2023. 

- Retention Committee: There is merit to continue discussions on this important matter. 
- Top Shelf : le 7 juillet prochain, nous aurons une mise à jour au sujet de l’impact des 

grèves des employés de la construction ainsi qu’un plan sur l’offre de cours en 
septembre 2023 au 200 Lees. 

 
Il souhaite de bonnes vacances à tous les membres. 

 

9. NOUVELLES DES REPRÉSENTANT(E)S AU SÉNAT / NEWS FROM REPRESENTATIVES 
ON SENATE (5 min) 
 
S. Tosh reports on the following: 
- Change to the Academic Regulation 5.6: Students may now attempt to repeat a course a 

third time but they need to have permission from their academic advisors. 
- The Nursing major modification to end the collaboration with La Cité was approved. 
- We approved the appointment of the new chancellor, Claudette Commanda. 
- Discussion about modifications to the Prevention of Sexual Violence Policy. 
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10. QUESTIONS DIVERSES / OTHER QUESTIONS 

 
Aucune. 
 

11. CLÔTURE DE LA SÉANCE / ADJOURNMENT OF THE MEETING 
 
La séance est levée à 16 h. 

 


